

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

18-31.05.2020

№ 16

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

zakon.kz АСКАР МАМИН ПОДРОБНО РАССКАЗАЛ О БОРЬБЕ С НАРКОМАНИЕЙ В КАЗАХСТАНЕ

Премьер-министр РК Аскар Мамин ответил на депутатский запрос касательно мер противодействия наркомании в Казахстане, передает Kazpravda.kz.

«Уполномоченными государственными органами системно реализуется комплекс организационных и практических мер по решению проблем наркомании и борьбы с наркопреступностью, а также стабилизации наркоситуации. Соответствующие меры принимаются как на республиканском и региональном уровнях, так и в формате участия Казахстана в профильных международных организациях», - ответил Аскар Мамин.

По его словам, в 2019 году в рамках совершенствования антинаркотического законодательства упорядочен правовой механизм оперативного установления контроля за оборотом новых психоактивных веществ, в числе которых к компетенции Правительства отнесено утверждение списков наркотиков и определение их «криминальных» размеров.

Далее Премьер-министр рассказал о работе региональных межведомственных штабов по координации деятельности государственных органов, направленной на противодействие наркомании и наркобизнесу, проведении в республике антинаркотической операций, а также о внесении поправок в уголовное и административное законодательство, касающихся уголовной ответственности физических лиц за рекламу и пропаганду наркотиков и распространение наркотиков посредством использования информационно-коммуникационных сетей и электронных платежных систем.

Также он подчеркнул, что в целях повышения эффективности борьбы с наркобизнесом принимаются меры по укомплектованию антинаркотических подразделений опытными специалистами, в том числе имеющими образование в области IT-технологий и навыки работы с теневыми сегментами сети Интернет.

В целом вопросы профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков, а также взаимодействия с соответствующими международными и неправительственными организациями находятся на постоянном контроле уполномоченных государственных органов.

<https://www.zakon.kz/5024966-askar-mamin-podrobno-rasskazal-o-borbe.html>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



ГОСДУМА УЖЕСТОЧИТ САНКЦИИ ЗА ВОВЛЕЧЕНИЕ ДЕТЕЙ В УПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКОВ

Депутаты Госдумы РФ предлагают ввести наказание за пропаганду наркотиков в интернете, а также ужесточить санкции за вовлечение детей в наркопотребление. Как

передает корреспондент ИА REGNUM, об этом сообщил глава комиссии Госдумы по расследованию фактов вмешательства иностранных государств во внутренние дела России Василий Пискарев («Единая Россия»).

«Комиссия предлагает два законопроекта. В первом (о внесении изменений в ст. 230 УК РФ) предусматривается наказание за склонение к потреблению наркотиков с помощью интернет-ресурсов и других средств коммуникации. Мы предлагаем предусмотреть наказание до 12 лет лишения свободы. Интернет — не место для вовлечения в совершение преступлений», — заявил Пискарев.

Также предлагаются изменения в ст. 150 УК РФ — вовлечение в преступную деятельность несовершеннолетних. Предлагается ужесточить санкции за вовлечение молодежи в наркопотребление — до 15 лет лишения свободы.

Пискарев отметил опасность интернета для вовлечения молодежи в наркопотребление и указал на пропаганду наркопотребления в интернете некоторыми СМИ и неправительственными организациями.

<https://regnum.ru/news/polit/2964653.html>

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО
КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ

ПОЛИЦИЯ НАПОМИНАЕТ О ВРЕДЕ «НАСВАЯ» И «СНЮСА» И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ИХ ПРОДАЖУ

В последнее время в молодежной среде получили распространение так называемые «насвай» и «снюс». Но что это такое, чем они вредны для здоровья и какая ответственность за их оборот существует в России, знают немногие.

«Насвай» и «снюс» – это разновидности некурительных табачных изделий.

«Насвай» попал в Россию из стран Центральной Азии. Основные его компоненты – это листья табака, гашенная известь, зола растений (древесная зола), куриный либо верблюжий помет.

Доза никотина, содержащегося в «насвае» в разы больше, чем в обычных сигаретах. Если у курильщика страдают в основном легкие, то при употреблении «насвая» никотин поступает сразу в кровеносную систему, а потому страдает весь организм.

Употребление «насвая» может привести к интоксикации организма никотином, возникновению никотиновой зависимости, развитию заболеваний полости рта и желудочно-кишечного тракта. К тому же от экскрементов животных, содержащихся в «насвае» можно заразиться кишечной инфекцией.

«Снюс» – продукт скандинавского происхождения. Представляет собой измельченный табак, расфасованный в пакеты небольшого размера.

«Снюс» также вызывает сильное никотиновое привыкание, а канцерогены, содержащиеся в нем, проникают в организм, вызывая множество патологических процессов. Кроме физического привыкания, вещество вызывает психологическую зависимость.

Особенно уязвимы для таких смесей растущие организмы детей и подростков.

Главный миф, касающийся некурительных табачных смесей, заключается в том, что они помогают уменьшить тягу к никотину или даже бросить курить. Однако необходимо помнить, что «насвай» и «снюс» вовсе не помогут курильщику, а лишь нанесут вред организму.

«Насвай» и «снюс» не входят в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ. Таким образом, на него не распространяются запреты как на наркотики.

Однако, как вещества, содержащие табак, они подпадают под действие Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Пункт 8 статьи 19 указанного нормативного акта запрещает их реализацию.

За оптовую или розничную продажу «насвая» и «снюса» предусмотрена ответственность по ч. 2 ст. 14.53 КоАП РФ и установлен штраф:

для граждан – от 2000 руб. до 4000 руб.;

для должностных лиц — от 7000 руб. до 12000 руб.;

для юридических лиц – от 40000 руб. до 60000 руб.

Следует отметить, что продажа табачных изделий несовершеннолетним увеличивает штраф за данное правонарушение.

Так с начала 2020 года сотрудниками МВД по Кабардино-Балкарской Республике, за продажу «насвая» и «снюса» к административной ответственности привлечено 79 лиц, а в отношении гражданки одной из стран ближнего зарубежья за неоднократное привлечение к административной ответственности за продажу «насвая» принято решение о запрете въезда на территорию РФ.

<http://kbrria.ru/obshchestvo/policiya-napominaet-o-vrede-nasvaya-i-snyusa-i-otvetstvennosti-za-ih-prodazhu-35411>

СОБЕСЕДНИК.RU В РОССИИ СНИЗИЛСЯ НАРКОТРАФИК НА ФОНЕ ПАНДЕМИИ

Заместитель секретаря Совета безопасности РФ Александр Гребенкин в интервью «Российской газете» рассказал об изменениях, которые полиция замечает в обороте наркотической продукции на территории страны в период принимаемых карантинных мер.

Так, по словам Гребенкина, за месяцы, что страна пребывала в условиях пандемии, сократился контрабандный ввоз наркотиков на территорию РФ. Специалисты связывают это с ограничением международного сообщения.

«Еще одно подтверждение снижения наркотрафика в Россию – это полученные правоохранителями данные о значительном повышении стоимости оптовых партий нелегально ввозимых в страну наркотиков», — отметил замсекретаря Совбеза.

При этом Гребенкин утверждает, что в аптечных сетях отпуск наркосодержащих препаратов строго регламентирован. Наркопрепарат может выдавать пациенту только провизор, но не курьер, и только по предъявляемым документам установленного образца.

Также Александр Гребенкин сообщил, что новая антинаркотическая политика, план которой разработан с перспективой до 2030 года, будет действовать с прицелом на новые формы преступной деятельности. Сейчас группировки используют новые усиленные методы конспирации с учетом инновационных и коммуникационных технологий. Речь идет о даркнете.

Большая часть работы в сфере борьбы с наркопреступлениями будет передана на региональный уровень. «Впервые стратегия будет предусматривать активное включение органов местного самоуправления в работу по профилактике наркопотребления и наркопреступности, организацию взаимодействия всех органов и учреждений в реализации антинаркотической политики государства. Соответственно, изменятся и показатели оценки эффективности противодействия незаконному обороту и потреблению наркотиков», — говорит Гребенкин.

<https://sobesednik.ru/politika/20200521-v-rossii-snizilsya-narkotrafik>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН



В УЗБЕКИСТАНЕ ВВЕДУТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОДДЕЛКУ МЕДИЦИНСКИХ РЕЦЕПТОВ

Проект закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» был опубликован на портале обсуждения проектов правовых актов.

Законопроект предусматривает дополнение Уголовного кодекса и Кодекса об административной ответственности статьями 228-2 и 59-2 соответственно «Нарушение установленных законодательством требований по выписыванию рецептов на лекарственные средства». Это означает введение административной и уголовной ответственности медицинским работникам и другим лицам за нарушение установленных законодательством требований по выписыванию рецептов на лекарственные средства, в том числе подделку рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств, психотропных веществ, лекарственных средств, включенных в перечень сильнодействующих веществ и прекурсоров.

Отмечается, что данный законопроект также поможет устранить практику выдачи необязательных для лечения препаратов с целью увеличения реализации товаров.

Кроме того, частным врачам и сотрудникам негосударственных медицинских учреждений запрещается выписывать рецепты на получение сильнодействующих лекарственных средств.

<https://kun.uz/ru/news/2020/05/21/v-uzbekistane-vvedut-ugolovnyuyu-otvetstvennost-za-poddelku-meditsinskix-retseptov>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

БЕЛАРУСЬ

Sputnik Беларусь/Belarus

ЛУКАШЕНКО ПОДПИСАЛ ЗАКОН ОБ АМНИСТИИ

Белорусский президент Александр Лукашенко подписал закон об амнистии в связи с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне, сообщили в пресс-службе главы государства.

Ранее данный документ был принят депутатами Палаты представителей, а затем одобрен членами Совета республики.

"Амнистия является проявлением гуманизма со стороны государства к гражданам, совершившим преступления, и объявляется, как правило, в связи с особо памятными событиями в истории страны", – сказали в пресс-службе.

Под действие закона об амнистии в текущем году попадут следующие категории граждан:

несовершеннолетние

беременные женщины, женщины и одинокие мужчины, имеющие детей в возрасте до 18 лет

лица пенсионного возраста, инвалиды I и II группы

ветераны боевых действий, лица, получившие ранения в период прохождения службы, пострадавшие от катастрофы на Чернобыльской АЭС и некоторые другие

По информации Министерства внутренних дел республики, всего в связи с амнистией наказания удастся избежать приблизительно 5,4 тысячи человек.

Отдельным осужденным по амнистии сократят срок заключения на год – таких граждан около 6,4 тысячи человек.

Амнистия будет распространяться и на осужденных по коррупционным статьям УК, а также за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков (но с исключениями: кроме действовавших в составе организованной группы, с использованием лабораторного оборудования, или их действия повлекли смерть человека).

Амнистия в текущем году не будет распространяться на граждан: совершивших убийство, преступления против государства, причинение тяжких телесных повреждений, повлекших смерть, и другие преступления, характеризующиеся повышенной общественной опасностью, совершивших новые преступления после предыдущих амнистий, не возместивших причиненный ущерб, не уплативших доход, полученный преступным путем; особо опасных рецидивистов, злостно нарушающих порядок отбывания наказания.

Положения закона не будут распространяться на тех, кому смертную казнь заменили лишением свободы или пожизненным; гражданам, которые отбывают пожизненный срок или данное наказание которым изменено на лишение свободы.

Амнистия в текущем году будет проводиться в течение полугода после того, как закон вступит в силу.

<https://sputnik.by/society/20200518/1044709240/Lukashenko-podpisal-zakon-ob-amnistii.html>

США



США ОТПРАВЯТ ВОЙСКА В КОЛУМБИЮ ДЛЯ ПОМОЩИ В БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ

Подразделение армии США в ближайшие дни прибудет в Колумбию, где в течение четырех месяцев будет помогать вооруженным силам этой страны в борьбе с наркотрафиком.

Об этом сообщило посольство США в Боготе.

Американская Бригада содействия силам безопасности прибудет в Колумбию в начале июня, сообщило посольство, не уточнив численность подразделения.

«Миссия бригады в Колумбии состоит в возможности продемонстрировать нашу взаимную приверженность борьбе с наркотрафиком и поддержке мира в регионе, уважение к суверенитету и долговременное обещание по защите общих идеалов и ценностей», – заявил глава Южного командования США адмирал Крейг Фоллер.

По данным Офиса Белого дома по национальной политике по контролю за оборотом наркотиков, объемы производства кокаина в Колумбии выросли с 879 тонн в 2018 году до 951 тонны в прошлом году. <https://www.golos-ameriki.ru/a/us-to-send-troops-to-colombia-to-fight-drug-trafficking/5439043.html>

ФРАНЦИЯ



ВО ФРАНЦИИ УВЕЛИЧИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ КАННИБАСА

В то время как Кристоф Кастанер объявил о снижении оборота наркотиков на 30-40% во время коронавирусного кризиса, который сопровождался закрытием границ, на самом деле кризис стал благом для производителей каннабиса во Франции, сообщила пресс-служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

По словам представителей ведомства, только на этой неделе настоящая ферма каннабиса была демонтирована в Иль-де-Франс. В частности, в павильонах,

предназначенных для производства, было изъято около 1700 кустов и 23 килограмма листьев каннабиса.

По данным обсерватории по наркотикам и наркомании (OFDT), «каннабельщики черпают вдохновение из коротких схем, им даже удалось дать своего рода «органическую метку» произведённой траве. И тем не менее, это действительно торговля, часто очень организованная, особенно на севере Франции».

Комиссар Ромуальд Мюллер возглавляющий судебную полицию Лилля заявил, что «люди часто считают, что производитель каннабиса — это человек, который выращивает несколько кустов в своей ванной комнате. Однако, когда это делается на таком промышленном уровне, как это известно сегодня, нужна настоящая инженерная работа, нужны помещения. Надо управлять температурой, скоростью гидрометрии, вентиляцией, то есть те технические знания, которые ранее были в основном у криминальных организаций в Северной Европе...» .

«Теперь у нас все больше местных преступников, которые участвуют в этом производстве каннабиса, потому что они научились контактировать с международными преступными организациями», — добавляет комиссар.

«Промышленное каннабисное хозяйство «имеет важное значение в регионе О-де-Франс из-за близости к Бельгии и Нидерландам, где широко распространено «крытое» культивирование каннабиса. «Нидерландские торговцы экспортируют свои ноу-хау и регион О-де-Франс поддается этому. Незаконные плантации появляются в промышленной пустоши и в свободных торговых помещениях в лильском мегаполисе. Так же они располагаются в квартирах и подвалах многоквартирных домов, только в этих помещениях за последние три месяца изъято более 2000 саженцев. Это промышленное производство, с семенами, которые обладают высокой токсичностью, потому что они являются генетически модифицированными растениями и имеют гораздо более высокий уровень ТГК, чем у естественной травы...», — подчеркивает он.

Два месяца сдерживания еще больше усилили эту тенденцию, согласно Ofast. Управление по борьбе с наркотиками считает, что это явление очень быстро развивается. В этом нет ничего удивительного для Дэвида Вайнбергера, исследователя Национального института высших исследований безопасности и правосудия (INHESJ), он заявляет, что «любое явление, которое приведет к закрытию границ, например, к кризису в области здравоохранения, может увеличить производство каннабиса во Франции и во всей Европе. Напротив, учитывая, что для производства каннабиса требуется четыре месяца, последствия этого можно будет наблюдать только через два-три месяца.»

«Из-за усиления пограничного контроля и террористических нападений наркоторговцам стало все труднее доставлять каннабис из районов традиционного производства, а внутриевропейское производство увеличилось», — напоминает специалист по наркотикам.

Во Франции за прошлый год полицейскими было обнаружено 147 400 кустов каннабиса. Тогда же заявлялось, что менее чем за 10 лет изъятия растений каннабиса выросли в семь раз. Сегодня, по оценкам экспертов, на территории страны насчитывается более 200 000 кустов каннабиса, которые только предстоит обнаружить правоохранителям.

<https://slon.fr/vo-frantsii-uvlichilos-kolichestvo-proizvoditelej-kannibasa/>